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Az dichevseeges sent jobb.
Ipolyság, augusztus 20.

Ma magyar nemzeti ünnep méltó 
keretében ünnepeljük országszerte az 
első király emlékét.

Ország- és egyháznagyok, katona­
ság és nép fényes díszben ős Buda 
várába tódul, hol körülhordozzák a 
„dichevseeges sent jobb kezet“ a cso­
dás nemzeti ereklyét.

A magyar rendithetlen hite szerint 
az a kis sötét pergamenné fonnyadt 
kéz-tetem, mely ott sejthető a közszem­
lére vitt gótikus üvegszekrény fenekén, 
nem más, hanem ugyanaz a királyi 
jobb, mely kilencszáz évvel ezelőtt sze­
líden, bölcsen a keresztény egyház ke­
belére vezette s ezzel Európában le­
hetségessé tette a párducos ősöket, s 
a mely hatalmas erélylyel verte le a 
Docány szilajság reakcionárusát, Kupa 
somogyi vezért.

Ez a csodás mumiakéz nem omlik 
nem omlik szét, nem porhad el soha. 
Ott lesz mindörökkön örökké amaz üveg- 
szekrényben ; s valameddig ott lesz, 
mindig lesz magyar nemzet is, hogy 
Szent István napján megcsodálja és 
imádja azt, mint a királyi bölcsesség,

erő és szigor Istentől megóvott örök , 
jelképét.

De nézzétek meg jól, ó magyarok, j 
nem esett-e a szentjobb kezén valami 
hiba, vagy fogyatkozás? Megvan-e még : 
minden ujja? Nem indult-e széimál- 
lásnak valamely része?

Mert ugyanez a kéz volt ám az, 
mely szinte másithatlanul olyannak al­
kotta a magyar nemzetet, amilyen az 
mind e mai napig. Ez emelkedett fel 
óvóíag és védőleg, nehogy az e hazá­
ban élű számos, nem magyar nyelvű 
népeknek bántódásuk essék. Ez intett : 
kegyelmesen, hogy beszéljen csak kiki 
bátran apáinak nyelvén. Ez építette a 
magyar nemzet államát különböző szinti 

I kövekből egygyé. Ennek a kéznek szent 
: királyi gazdája hitte azt, hogy annál 
1 erősebb leend a magyar állam és a 

magyar nemzet, minél több nyelvű és
fajtájú népből áll.

És ime, a különböző sz nü és faj­
súlyú kövek ma mintha szétkivánkoz- 
nának; mintha kudarc fenyegetné ezt 
a dicsőséges szent jobb kezet, mely 
olyan sajátszerü a mai magyar fajsze­
retettel homlok egyenest ellenkező rend­
szerrel épített.

Ó Szent-lstván első magyar király! 
Miért is hajtottad ennyire túl a nem­
zeti tolerancia erényei ? Ha ezt nem 
teszed vala, most itt állna hatalmasan 
az egységes magyar nemzet s nem 
volna tót, oláh, rác, rutén és szász 
kérdés?

Hát persze a dicsőséges szent jobb 
kéz erre mitsenr felelhet, mert hiszen 
még az eleven kezek sem beszélnek. 
De, ha tudna szólani bizonyára, ezt 
mondaná:

„Hagyjátok el a sopánkodást! Az 
én királyi gazdámnak több esze volt, 
mint valamennyiteknek. Nézzetek körüli 
Abból a korból, amelyben én építettem 
a magyar nemzet államházát, nem all 
immár fenn semmiféle hasonló épület, 
csak ez az egy. Egységes nemzetek 
egy anyagból épült hatalmas, falai reg 
leomlottak s a romokból hányféle uj 
épületeket tákoltak össze, s bontottak 
megint szét azóta. Ez a keverék anyag­
ból rakott fal pedig, melyet én raktam, 
bár ezt verte a legtöbb vihar, mégis 
áll. Ha kicsit romlik, bomlik — csoda-e 
annyi idő után? Tatarozni, erősíteni 
keli szorgalmasan és a maga saját la- 
gus stílusa szerint s -— Hungária 
érit in Európa ulti ma!“

U t i levelek.
Irta : Az Öreg'.

V.
(Ostende, Bruxelles, Coin, Wiesbaden, Nii- 

renberg, München Salzburg, Linz).
Reggel hét óra van. Még egy utolsó és 

hálás tekintet a felkelő nap sugaraitól 
fényárban tündöklő tenger végtelenségéi e, 
melynek a part felé térő hullámai is mintha
búcsúzét intenének felénk, — még egy 
pillantás a paloták lefüggönyözött abla­
kaira, mely mögött duzzadó párnák kö­
zött az elmúlt órák emlékét álmodja "vag> 
váltja valóra sok-sok újkori bakansnő! 
Isten veled bájos Ostende, részemről hi­
hetőleg örökre.

A vasúti kupéban ülünk. Szemeim pil­
lái bágyadtan csukódnak le, álmodom. A 
kaszinó koncert termében hallom ismét 
az orgonát, mely mélabus hangon azt 
zengi: „Ősszel megy a fecskemadár ke­
letre —jutok ón még, tudom, a te eszedbe.“ 
Majd a nagy Carusso tenorja vágja sze­
mébe tízezer asszonymik: „La donna e 
mobile — az asszony ingatag, alnok, 
csalfa, ledér“, s a tízezer közül egy sem 
tiltakozik ellene. Látom a selyem bár­
sony és csipke szinpompáját, melyek oly 
diszkréten fedik a junói és szilfát terme­
teket, látom a karbunkulus szernek szik­
ráit melyek a briliánsok tűzővel vetekedve

írják felénk azokat, amelytől megégünk, 
íamvadunk ; s érezni vélem a tánc bé­
től pihegő kebelnek azt a hódító kéjes 
atát, melyet sem hasonlítani sem meg- 
tározni nem — csak érezni, élvezni le- :
11
Álmodom tovább. A játék termekben I 
.gyök, már messziről sivit felém a k ru- 
é figyel meztető hangja: fait votre jeux 
essieurs — rien ne va plus, felelem. I 
ndórral nézem a pénzsóvár férfit, asz- | 
onyt, a pénzért szerető kokottot, miként j 
járják itt a nihilista elvet érvényesítem: , 
[unka nélkül vagyonra szert tenni. I 
áradtan dőlök egy oldalterem kerevetere, | 
e hn egy kreol hölgy libben felém, kar­
it szelíden nyakam köré fonja és Így 
sói: „Restes vous chez nous mon eher 
mi“. '„Tamms, jamais“, felelem elhata-
ozottan, itt nem éreznek csak élnek az 
mberek, az én hazám nem e világ o 
aló, oda sietek vissza, ott a rideg sziklák 
lelyett, erdő, mező zöldje s madárdal fo- 
rad s talán testetlen ajak csókja vár re-

U Az olajbőrü hölgy ingerülten lökött el 
nagától — felébredtem. — A lökést nem 
i kreol hölgy mérte rám, hanem Csupor, 
<i erélyes mozdulattal költögetett, hogy 
Bruxellesbcn vagyunk s át kell szállanunk. 
Az ember kedvére még ki sem álmodhatja 
mamit ezen a fene gyorsvonaton.

ixellestől fogva tele volt a vonatunk 
il és baráttal, el nem tudtuk kép- 

hová iparkodik ez a sok szent lór­
ii gyűlt szállták ki velünk Cölnben s 
ttuk hogy a szomszéd országok sok­
kja gyülekezett itt össze eukarisz

Imán hat órakor értünk Colnbe, első 
mk volt, hogy megfürödtünk cölm 
ui Aztán átöltözve hamarosan meg­
lettük a hatalmas dómot, melynek 
letét ezrekre menő tömeg lepte el az 
lett gyűlés alkalmából, volt itt bibo-
il kezdve minden rendű és rangú pap 
ará,t még szent sír-rend lovagok is, a 

kollegái festői kosztümjükben. A 
úgy kívül mint belül világhírű aikot- 

v, nekem jobban tetszik mint a mi-

'zután körútra indultunk a városban, 
y modern és tetszetős, népe élénk és 
peramentumos, meglátszik rajtuk hogy 
,■ a múlt század elején francziák vol- 

Az egész város lázban égett mert 
ipelin grófot vártá ki másnap délelőtt 
t megérkezendő léghajójával frank­
ból. -.11[i azonban Zeppelint nem vártuk na-
a másnap délelőtt vasútra ültünk, mely 
rjg vitt bennünket a csodásán szép 
jna völgyén.
\ Rajna mentének szépségéről ki ne
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Holluby Adolf aranyjubileuma.
Báti tudósítónk írja :
A csánki ág. hitv. evang. egyházközség 

érdemdús lelkésze Holuby Adolf folyó hó 
11-én ünnepelte pappá szentelésének félszá­
zados évfordulóját egyháza, rokonsága, 
valamint kartársai körében.

Tekintettel a nagy és szorgos munkaidőre, 
nehogy^hivei a mezei munkától el legyenek von 
va, az egyház f. hó 8-án azaz vasárnap ünne­
pelte a jubilanst.A szeretet és ragaszkodás szé 
pen nyilatkozott meg A jubiláns híveivel együtt 
a túlzsúfolt templomban ünnepi istentisztelet 
keretén belül emlékezett meg e napról, 
mely után az egyház presbyteriuma az ün­
nepelt lelkészt üdvözölte, átadá neki sze- 
retete és ragaszkodása tanujeléiil Rohács 
Ödön tanító kezdeményezésére a hívek 
összegyűjtött filléreiből a nap emlékére vett 
ajándekokat.Az egyházhivek összessége meg­
ajándékozta a jubilánst: egy remek disz- 
kötésü müvei: „A magyar Protestáns Egy­
háztörténettel“ valamint egy ezüst tinta­
tartóval s egy arany tollal. A horhi-i evang. 
cgyházhivei ezenkívül ragaszkodásuk és sze­
reteti! k jeléül, dacára hogy a közadakozás- j 
hoz hozzájárultak, még külön is megáján- ' 
dékozták a jubilánst egy szép ezüst kehellyel. ! 
Szép tanúbizonysága a hi vek háladatosságá- j 
nak és ragaszkodásának, kik méltányolják 
papjuk működését.

A tulajdonképeni jubileumi ünnep folyó j 
hó 11-én folyt le. E naphoz a jubiláns ra­
gaszkodott, mivel ekkor lett ezelőtt 50 esz- i 
tendővel pappá felszentelve Kartársai s roko­
nai — kik szép számban jelentek meg — 
szűk körében lett ünnepelve a nagyhonti í.g. j 
hitv. ev. egyházmegye legidősebb lelkésze 
s a megjelentek tanujelét adták szeretet ük­
nek s ragaszkodásuknak. Az egyházmegye 
nevében megjelentek Händel Vilmos főespe- ; 
rés, valamint a báti gyónókörhöz tartozó lel­
készek. Az ünnep kiemelkedő pontja az ün- ! 
népi istentisztelet volt. Az istentiszteletet kéz- j 
dő ének után Adamovics Sámuel felsőzsem- ! 
béri lelkész mondott alkalmi imát, s szent 
igét oivasott.Ennek végeztével egy ének eié-
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neklése után Händel Vilmcs főesperes s Hajdú 
Lajos báti lelkész léptek az oltár elé. Händel 
Vilmos főesperes megkapó szavakban emlé­
kezett meg e nap jelentőségéről, azon áldás­
ról, mely fakad ily hosszú és lelkiismeretes 
munkásságból. Hajdú Lajos emelkedett hangú 
lelkes beszédben vázolta ama hivatást, mely 
a lelkész vállaira nehezedik, feltüntetve az 
akadályokat, melyekkel küzdenie kell, ho°y 
célját elérje, munkáját siker koronázza. Ezután 
kiosztotta az Ur szent vacsoráját úgy a ju­
bilánsnak valamint a jelenlevő ünneplőknek. 
Az ünnepélyt a főesperes áldása valamint a 
Lonfirma Deus hoc opus ének cléncklése fe­
jezte be.

Az ünnep után a jubiláns hajlékába 
gyűltek össze az ünneplők, s ott kedélyes 
hangulatban régi magyar szokás szerint foly­
tattak az ünnepélyt. Felköszöntőkben nem 
volt hiány. A főesperes mint kartársai ünne- 
pelle s az ünnepély alkalmával összegyűjtött 
offertoriumot72 koronát e napon maradandó 
emlékül a csánki egyháznak ajánlotta fel : 
„Holuby Adolf“ alapítvány címén Fuchs 
János a család nevében köszöntötte. Schliff 
Károly körjegyző mint felebaiátot, mint a 
közügyék lelkes pártfogóját éltette. A további 
felköszöntők valamint a beérkezett sürgönyök 
s üdvözlő levelek refrén-je ez volt:

Éltesse Isten a jó papot a hii hazafiut szá­
mos even át.

Cseléd-ünnep Honiszántón.
Botyik János a hontszántói uradalomnál már több 

mint 40 éve hűségesen szolgál, miért is őt a föld- 
miveiésügyi miniszter dicsérő oklevéllel tüntette ki, 
és 100 kor, jutalomban részesítette 

Ennek átadása e hó 15-cn délután folyt le na­
gyobb ünnepség kíséretében. Az ünnep fényét és 
díszét emelte főleg az, hogy bits Gyula főispán 
titkárja kíséretében jelent meg, hogy személyesen 
adhassa át az ünnepeltnck a kitüntetést 

Már a kora délután ember-ember hátán tolongott 
a nép Konkoly Thege Sándor lakása udvarán, hol 
egybe gyűllek az uradalom összes cselédei azon­
kívül a község lakossága, az elöljáróság vezetése 
alatt. Midőn minden előkészület megtörtént és Kon­
koly Sándor vendégszerető házához nagy számmal 
mai meghívott vendégek is egybegyűltek, az udvar

_________________ augusztus 21
(i felé tekintő verandára mentek, hol Labancz Géza 
í deméndi körjegyző üdvözölte a főispánt és megkö- 
! szönte a Okosság nevében, hogy személyesen volt 
I szives megjelenni.

A főispán megköszönte az üdvözlést és hosszabb 
szép beszédet intézett az ünnepedhez és az urada­
lom cselédeihez, az ő megszokott nagy szónoki te­
hetségével magával ragadva az úri osztály minden 
tagját és a cselédek értelmesebb részét. Kifejtette a 
a főispán, hogy a szép, jó világ megszűnt, és ezzel 
a gazda és cseléd közötti jó viszony is. Az előtt a 
cseléd a helyét nagy ritkán váltóztatta és generációk 
egy és ugyanazon urnái szolgállak évszázadokon 
keresztül is. Ma azon elveinél fogva, hogy „világot 
pióbálok“, gazdát cserél. Az előtt a cseléd dolgo­
zott és javát óhajtotta gazdájának; most azon töri 
a fejet, hogy mikép árthasson gazdájának. Azon 
aramlat, mely elnyelte a gyári és iparos mun­
kásokat. sajnos magával ragadta a gazdasági cse­
lédeket is. Ezen szép jó viszon visszaállításán fá­
radozik a mostani földmivelésügyi minister és ezt 
czélozza akkor, mikor a régi hűséges cselédeket ju­
talomban részesíti. Végül a főispán üdvözli Botyik 
Jánost mint régi példás cselédet, és óhajának ad ki­
fejezést, vajha a régi jó viszony a cseléd és gazda 
között újra visszajönne, mert ha ez így tart tovább, 
kipusztul a magyar gazda és vele együtt a család 
is, és akkor bekövetkezik az, amitől óvjon a ma­
gyarok Istenei hogy idegen kézbe kerül a magyar 
jótermő föld, és az idegen külföldi birtokos idegen 
munkásról is fog majd gondoskodni.

A főispán beszédére Konkoly Thege Sándor vá­
laszolt; megköszönve szives megjelenését, és azon 
szép beszédet, mely hivatva van a szép és jó vi­
szonyt helyreálltar i, kifejtve, hogy ő neki nagyobb 
panasza a cselédei ellen nincsen és üdvözli régi 
hűséges jó cselédét

Erre a főispán átadta a 100 kor. jutalmat 10 drb 
10 koronás aranyban és a dicsérő oklevelet díszes, 
arany keretben.

Erre ráhúzott a czigány, és Botyik Jánost ünne­
pelve lementek a savanyuviz forráshoz, hol már 
terített asztalok várták a cselédséget és a község 
lakosságát. Konkoly Sándor úri házánál nagy 
számmal meghívott vendégek pedig szintén Rudi

vatak, kastélyok, nyaralók és történelmi 
emlékű romok láncolata ez, folytonosan 
váltakozva a legszebb panoráma amit el 
lehet képzelni. A partok mindkét felől 
gyümölcsössel beültetve, ahol most érik a 

-sárgabarack, a fák mintha aranvg'olyók- 
kal volnának telerakva, hátmég réineclaud 
szilvafák nagy és zamatos gyümölcseikkel, 
feljebb a hires rajnai szol lő kultúra, me­
lyek a világ első borát szolgáltatják, 
szinte csodálatos, hogy azokon a köves 
sziklás hegyoldalakon mily erőteljes szől- 
lötőkék vannak.

E sok szép látványtól szinte elkábulva 
érkeztünk Wiesbadcnba.

Meglehetős nagy’ darabját megjártam 
mar a külföldnek, de Wiesbadennái szebb 
várost életembe nem láttam. Itt nincse­
nek házak, hanem paloták, az utcák pa- 
lotasorból állanak a legfantasztikusabb a 
leggyönyörűbb arhitekturával, itt csak 
gazdag emberek Jak hatnak, amint mond­
ják is, hogy a városban a milliomosok 
száma 40-en felül van.

A várost gyönyörű halmok erdőségek 
környezik, messziről Játszik egy gyönyörű 
vadászkastély, egykor a nassaui herceg, 
ma a német császár tulajdona. Maga °;t 
fürdőtelep is nagyszabású, a Kurhaus hall ja I 
valamint, különféle termei nagy pompa- 
val és fényűzéssel vannak kiállítva. E j 
hatalmas és pompás épületet gyönyörű I 
park veszi körül, melynek szép tavában j 
fekete hattyúk úszkálnak. A terasz előtt 
este katonazene játszott, melyet sok százra 
menő előkelő közönség hallgatott, mi pe­
dig a teraszon igen előkelő társaság kö-

i természetesen n rajnai lazac nem hibázott 
s azt a leghíresebb rajnai borral, a johan- 
nisbergivel öblítettük le.

Wiesbaden a szárazföld egyik leghíre­
sebb, legmodernebb és legelegánsabban 
berendezett fürdője. A német császár ked­
venc fürdőhelye, heteket szokott itt töl­
teni családjával külön szép kastélyában.

Felkerestem itt Kossuth Ferenc minisz­
terünket is, de lakásán nem találtam ki­
ránduláson volt. Este azonban a Kurhaus- 
ban volt szerencsém vele találkozni s ne­
hány perczig vele kedélyesen beszélgetve, 
örömmel láttam, hogy a fürdő a miniszter 
állapotára kitűnő hatással van.

Niirenburg ugyanaz a specialitása Né­
metországnak, mint Velencze Olaszország­
nak. A német városok legrégebbike, ó né­
met stílben épült régi házaival, melynek 
jóformán mindegyike egy-egy különle­
gesség.

A Lőrinc^..templom világhírű szépség, 
ezt is a középkor vallásháborúi alatt vet­
ték el a katolikusoktól, de annak jelen­
legi tulajdonosai a lutheránusoknak mű- 
érzéke felülemelkedve a vallási érzelmen 
meghagyta a templomban a régi oltáro­
kat, az értékes szent képeket és szobro­
kat. Hogy Niirenberget, annak szépségeit 
valaki végig nézze, ahhoz hetek kellené­
nek, mi csak futólag tekinthettük meg 
gyönyörű régi várát, az abban összehal­
mozott régi fegyvereket és a középkor 
km vallató eszközeit, melyek közül az u. n. 
»Eiserne jungfer“ a vasszüz borzalmasan

érdekes. Ez egy nagy vas köpeny belül 
kiálló hegyes nagy szögekkel, ebbe állí­
tották az oiitéltet, a köpeny csavarokkal 
összeszorult és a vasszögek a szerencsét­
len elítéltnek szemeiu, szivét, gyomrát, és 
lábszárait átszűrtük, mikor az áldozat már 

j meghalt akkor a vasköpenyből leesett egy 
j mélyebb helyiségbe, hol gépre járó kések 
I darabokra vagdalták, ahonnan ismét lej- 
I jobb a hulla darabok, a vízzel telt vár- 
! árokba mélyedtek. Sok más kínzó eszköz 
I is látha ó itt, az ember szinte borzaitna- 
j san gondol a középkori igazságszolgálta­

tás kegyetlenségeire.
Nagyon érdekes a várnak az a része, 

ahol a regi századok különféle hangszerei 
őriztetnek, találtunk itt egy háromszáz 
éves primitiv czimbalmot is, melyre rá van 
írva, hogy ez a magyar czigányok hang­
szere.

Megnéztük mi Nürenbergnek nemzeti 
múzeumát is, moly az egykori karthauzi 
barátoknak hatalmas klastromaiba van el­
helyezve. Gyönyörű képeket, érdekes fel­
szereléseket, kosztümöket láttunk itt, kü­
lönösen abból az időből, mikor Nürenberg 
még szabad város volt és a várost putri-
ZZti k0™á"y()Ztiik- A régi patríciusok 
nevezetes tagja itt az Imhof család, érde­
kes ez annyiban, hogy a Fejér és Tolna 
megyei németek szintén e vidékbeli bajor 
eredetűek s ezek között Móron és több
hofok eJ!rmeÍyei köz,sógben is vannak Im- 

s ezek. közül egy móri ág Udvar- 
dyra magyarosította nevét már nagyon ré­
gen s az ma mint magyar nemes család 
van elterjedve nálunk.

•|W-
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bandája mellet a gazdagon terített asztalokhoz ül­
tek, melyek a parkban voltak felállítva. Ezen cél­
ból, egy oszlopon bekerített térség készült, mely 
fényesen volt díszítve, gazdag girlandokkal, koszo­
rúkkal, lampionokkal és zászlókkal.

Uzsona után tánczra perdült a vendég sereg, a 
tánczot a főispán kezdte meg a házi kisass onnyal.
Ez tartott 10 óráig midőn vacsora lett tálalva ugyan­
csak a szabadban, mely valóságos lukullusi lakoma 
volt és a leginyesebb gyomor is kielégíthette vá­
gyait, mely után ismét táncra perdült a fiatalság, 
melynek véget csak a késő reggeli órák vetettek.

A lányok egy kedves emlékkel távoztak, mert 
annyit tánczoltak hogy két pár czipőjük is elkop­
hatott. Annak dacára hogy a lányok szép számmal 
voltak, mi nem újság, mégis minden lányra két tán­
cos jutott. A tánczban vezettek az Ipolysági fiatal 
emberek ; de főleg a soproni tüzérezred néhány ön­
kéntesei, kiknek tarka uniformisuk jól e>ett a leány 
szemnek, Mindezen élvezetért köszönet illeti, a házi 
urat, Konkoly Thege Sándort és vendégszerető ked­
ves feleségét, úgy Erzsiké leányát is, kik fáradságot 
nem kiméivé, arra törekedtek, hogy náluk mindenki 
jól érezze magát. A jelen volt hölgykoszoru a kedves 
háziasszonyon és leányán kívül a következő:

Bácskay MikMsné (Lőcse), Bacsa Ilonka, Batta 
Lászlőné, Draskóczy Jenőné, Edit, Virginia, és Mar- 
gici (Ipolyság), Hnrváth Gézáné és Márta (Tisza- 
lök), Huzóczy Lajosné (Körmöczbánya), Oravecz 
Béláné, Jolánka és Emiké (Ipolyság), özv. Toldy 
Zsigmondné és Sárika. ^

A H. S. K. országos termiszversenyei.
A Honli Sport Klub e hó 20-án kezdődő 

országos tenniszversenye beváltva a hozzá fű­
zött reményeket, igen nagy méretű lesz.

Az ország legjobb játékosai vesznek részt 
a versenyen, mi a versenynek országos je­
lentőséget ad. Leginkább az mutatja a H. 
S. K. tenniszversenyének közismert és nép­
szerű voltát, hogy dacára annak, hogy az 
ország számos városában rendeztek és ren­
deznek már versenyeket, oly nagyszámú és 
jó klasszisu játékos egy vidéki versenyen 
sem vesz részt, mint itt.

Lapunk zártáig a következők adták le ne­
vezéseiket idegenből Zsigmondy Jenő, Segner 
Pál (Budapesti Lawn-Tennisz Klub) Schmid 
Ödön, Bárczy Oszkár (M. A. C.) Kalledey Jenő, 
Bodnár István (B. E. A. C.), Mőry János 
(Besztercebányai S. C.) Fertsck Elza (Balas-

o N T i lapok
sagyarmati S. C.), Farral Gyula, Farral Fány, 
Ullerich Miklós (F. T. C.) Makk József, Bar- 
tus Gyula (Kelenföldi L. T.) Wcisz Nidi és 
Jenő br. (Kálosz), Pongrácz Jenő gr. (Nagy- j 
Kágya), Huberth István, Huberth Pál, (Léva), j 
Vasskó István (Komárom), Szmetana Sári, | 
Eisert Pál, Svonyavecz János (Korponai S.
C.) Vay Kázmér, Buttler Ervin br. (Balassa­
gyarmat), Kehrling Béla (Óbudai T. E ), Löll­
bach Károly (M. A. C.)

A H. S. C. tagjai közzül résztvesznek a 1 
versenyben : ifj. Ivánka László, Ivánka Géza,

I Csermák Rózsi,Laky Alisz, Heffter Jnci, üras- 
i kóczy Edith, Draskóczy Virgin, Huber Olga, 
j Boróczy Lajos, Csupor István, Czobor Mik- J lós, Czobor Imre, Fodor Richard, Kazy Pé­

ter Rácz Pál, Hámos Aladár, Oláh Lajos, 
Sárpv Béla, Konkoly Th. Endre, Salkovszky | 
Imre' Salkovszky Jenő, Rácz Lili, Marikovszky 
László, Huber Mich

A felsorolt 50 nevező 115 nevezést adott 1 
le. Az érdekesebb mérkőzések mindig a dél­
után folyamán fognak megtartatni. A hölgy- 

j bajnokság döntője már pénteken délután, —
! a férfi bajnokság elődöntője pénteken, vagy 
' szombaton délután, döntője pedig feltétlenül 

vasárnap lesz megtartva. Az elődöntőbe min­
den valószínűség ‘ szerint Schmid és Zsig­
mondy kerül be, s igy az ezek közti győz­
tessel mérkőzik Segner Pál. a vándordíj ta­
valyi védője. Ha Segner Pál ismét győz, úgy 
a vándordijat végleg megnyeri, elleneseiben 
az jövőre újra kiírásra kerül.

Az egyes versenyszámokban a következő 
számú nevezéi van leadva: Férfi bajnokság 
14, női bajnokság 3, férfi e.yes első osz­
tályú handicap 13, másod osztályú, handicap 
24, női eg-es handicap 11, férfi páros han­
dicap 15 'pár, vegyes páros handicap 10 pár. 
Egyébként a szolgánál a versenyek alatt rész­
letes nyomatott programm kapható.

Siposs Antal kitüntetése.
Az Országos Dalosszövetség, melynek 

igazgatója Siposs Antal, a nagy művész, 
Kecskeméten most tartja nagy ünnepségek 
közt XVÍIf-ik országos dalosversenyét, 
melyen az egész ország daloskörei részt 
vesznek.

Siposs Antalt, az agg mestert, az Orszá­
gos Dalosszövetség 50 éves jubileuma al­

kalmából zenevilágunk legértékesebb ki­
tüntetésével, a nagy aranyéremmel tüntette 
ki, mely alkalomból Kecskeméten is nagy 
és szeretetteljes ünneplés központja volt.

A jubiláló zeneszerzőt nagy müvésztársa 
Zichy Géza gróf üdvözölte, és meleg han­
gon méltatta a kiváló zeneszerző érdemeit.

A galambősz zeneszerző meghatott han­
gon mondott köszönetét a nagy kitünte­
tésért.

Majd Hock János orsz. képviselő szin­
tén szép beszédben méltatta Siposs Antal 
kiváló érdemeit, és többi közt következő­
ket mondotta :

— Nekem jutott a szerencse, — úgy­
mond — hogy Kecskemét város nevében 
üdvözöljem azt a magyar dalszerzőt, aki 
ötvenéves hosszú működésében mindig 
magyar volt. Az az aranyérem, amelyet 
Siposs Antal mellére tűztek, most, csak 

; gyenge, gyarló elismerés az emberi hódo- 
I lat részéről. De, tiszteli, közgyűlés, nagyobb 

jutalmat ember nem adhat embertársának, 
mint azt a lelkiismereti öntudatot, szivé­
nek azt a meleg elismerését, melyet ez 

I éremmel külsőleg is nyilvánítani rnéltóz- 
I tattak. Siposs Antal volt az, aki az elnyo- 
I matás korszakában, midőn a nemzeti ér- 
I zés és hazafias gondolat bilincsekbe verve, 
j tűrte egy felsőbb hatalom rablánczajt, mi- 
I kor az eltapodott magyarnak magát kisírni 
I sem volt szabad, ez az ember azon az 

utón gyújtotta fel a hazafiság lángját, mely 
egyedül volt alkalmas akkor kifejezésre 

: hozni az emberi szív elfojtott érzelmeit, 
j Az 50-es évek ujjáébresztése a költők és 

művészek munkája volt. Mi magyarok 
i tisztelettel tartozunk egy oly úttörő mii- 
j veszi munkának, amely szárnya alatt ne- 
i veit fel egy egész nemzedéket. O volt 

egyike azoknak, akik magasratörő eszméi- 
j vei lelkesítettek fel nemzedékeket. Ezért há- 
I Iával tartozunk neki és a város, mely meg­

becsülni tudja a művészi alkotások minden 
i nemét, tisztelettel emeli meg ezen ezüstös 
j hajfürtök előtt az elismerésnek zászlaját,
: aki 1859-től kezdve városról-városra járt 

és beoltotta a szivekbe a művészet szent 
! tüzet. Az Isten éltesse !

Megnéztük egypár ó német ház belsejét 
is, egyik szobának gerendájára hosszú 
sorban kólómpok vannak akasztva, melyek 
úgy látszik házi hangszert képeztek és 
érdekes hangüsszetételt szolgáltatnak 

Nagyon szép szobrai vannak Nairen 
bergnek, kiválnak a Dürer és Hans Sachs 
szobrai. Megtekintettünk egy óriási áruhá­
zát, mely sokkal nagyobb mint a megye­
háza, a petrezselyemtől az automobilig 
kapható itt minden amit az ember elkép­
zelhet, egy egész világforgalom nyilvánul 
meg ebben az áruházban, nincs az emberi 
szükségletnek az a kelléke ami itt kap­
ható ne volna. Nürenbergnek különben is 
híresek a gyártmányai, azok a galanteri 
czikkek, melyek Budapesten láthatók s a 
sok szép játékszer mind Nürenhergbő! va­
lók Egy hibája azonban van a városnak 
az, hogy bár villanynyal, de nagyon rosz- 
szul van világítva, este ha a kirakatok 
lámpáit eloltják a város jóformán félho­
mályban van, de ez talán készakarva tör­
ténik, mert igy a városnak bizonyos misz­
tikus képe van.

Nürenbergből másnap folytattuk utunkat 
München felé. A vasúton egy kis kalan­
dunk is akadt, a kupéban ahol mi voltunk 
két bizonytalan korú, olyan szárazkehes 
forma német guvernánt alak telepedett le, 
amilyeneket itthon a magyar családok kö­
rében is bőven találni, hogy terjesszek a 
germán tudományt és műveltséget. Alig 
hogy elhelyezkedünk Csupor rágyújt egy 
czigarettára mire c tiszteletreméltó két 
hölgy, mint a pulykakakas felberzenkedett 
és ékes és éktelen szavakban támadtak 
meg, hogy itt ne dohányozzék, inéit ez

nicht Raucher kupé, — Csupor pedig azt 
állította, hogy ez dohányzó fülke. A heves 
vitának mely már meglehetős élesre fejlő­
dött a kalauz vetet, végett aki nekünk adott 
igazat, hogy bizony ez dohányzó fülke. 
No nekünk sem kellett több, egész utón 
pöfékeltünk a kedves dámák hoszuságára, 
akik ezen érzelmeiknek dühös szemvillo- 
gással adtak kifejezést, amit mi teiinésze- ,
tesen nem vettünk észre.

Eddigi utunk alatt annyi szépét latiunk,
annyi várost barangoltunk össze-vissza, 
hogy már kezdünk elfásulni és bizonyos 
közöny vesz rajtunk erőt, szinte meguntuk 
már a látnivalókat s Münchenbe érve ezt 
az igazán szép és érdekes várost kevés
figyelemre méltattuk. . , , , , ,

Este mégis elmentünk színházba, ahol
két oly frivol operettet néztünk végig, 
amilyeneket még Budapesten sem adnának 
elő. Szinte csodáltuk, hogy a nehéz vem 
bajorok ilyenekben gyönyörködnek, de hát 
jól játszottak, szépen énekeltek s mi jól
mulattunk. ,

Színház után felkerestük a híres Pschori- 
I briiu sorházat, mint a város egyik nevezetes­

ségét. Óriási teremben százakra menő 
i asszony és ember ül, literes cserépkorsók 

mellett teritetlen asztaloknak Mi is reszt 
vettünk c nemzeti szórakozásban, igen jól 

í és olcsón vacsoráit mik, és mohón fogyasz- 
! toti.uk a müncheni barna sört, melyet ki­

érdemül t vén kellncrnők szolgálnak fel.
Másnap megnéztük a két hires I'máko­

tokat, a légit és az újat, ahol gyönyörű 
Rcmbrand, Dürer és Van Dyclt képekben 

I gyönyörködtünk. De én már Olaszország­

ban a képtárakkal eltelve ezeket a terme­
ket. meglehetős közönynyel sétálgattam 
végig. Megnéztük még a germanische Mú­
zeumot, a királyi kastélyt, a királyi kocsi­
színeket, ahol mesés szép gálakocsikat és 
szerszámokat láttunk.

Másnap folytattuk utunkat Salzburg felé. 
Festői vidéken •; érdekes fenyvesek, folyók, 
tavak mellett a déli oldalon az alpesek, 
hófedte csúcsaikkal.

Maga Salzburg tiszta, szép, de csendes 
és holt város, a várost szép várán kívül 
regényes vidéke és kiránduló helyei te­
szik érdekessé. Ezek közül kiváló a Kö- 
nigssee, amely már ismét bajor földön 
fekszik s ahova Salzburgból villanyos va­
súton juthatni másfél órai úttal az alpesek 
között és a szép Berchtesgaden fürdőn át. 
Mi is megtettük az utat, eljutottunk a ha­
talmas tóhoz, mely egy igazi tenger szem 
az alpesek között, melynek mélysége 2(15 
méter, motorcsónakon siklottunk át. gyö­
nyörű zöld vizén, amelyen a vadkácsák 
százai egész kedélyesen úszkálnak a ladi­
kok között.

Linzben vagyunk. Régi osztrák város a 
Duna mellett, szállodánk a Goldene Ka­
none régi, de kényelmes épület s nekünk 
egy nagy termet nyitottak éjszakai szál­
lásra.

Linzben valami különös megnézni való 
nem lévén, csakis a linzi tortát inéi lát­
tuk gyomrunknak figyelmére. Aztán más­
nap reggel 9 órakor hajóra szádunk, hogy
Becs felé iparkodjunk.

A hajó ut érdekes és szép, útközben
sok szép régi kastély, vár, kolostor, apát-
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— A király 79 érés. I. Ferenc József 
király e üó J8-án ülte meg születésének 
79-ik évfordulóját, melyet a magyar loja­
litáshoz híven nálunk is megünnepeltek. 
A r. kát. plébániaiemplomban Schreiber 
Aladár esperesplébános ünnepi misét ce­
lebrált, melyen az ö-szes hatóságok les- 
tüleiiletilog vettek részt. A középületek 
fel voltak lobogózva.

— Nagy boldogasszony napja. Vasárnap 
e hó 15-én ülte meg a keresztény világ a leg- 
szeb Mária ünnepet. A szent hagyomány sze­
rint e napon Sziiz Mária a menybe szállott 
föl. Temetéséről ugyanis lekésett Fiilöp apos­
tol, miért is nagyon kérte társait, hogy nyis­
sák föl előtte sírját. A sir akkor már csak 
rózsákkal volt tele ; Máriát tehát az égbe vit­
ték angyslók. Magyarországra azért különö­
sen becses ez az ünnep, mert e napon aján­
lotta a haldokló szent István király Szűz Má­
ria kiváló pártfogásába édes hazánkat. És 
azóta Regnum Marianum Magyarország neve 
és disziti a magyar egyházi lobogókat a Sziiz 
Mária, ami Nagyasszonyunk képe. E foga­
dalmi ünnep egyszersmind Ipolyság egyház­
napja.

— Szent István napja. E hó 20-án 
voll Szent István, Magyarország legelső 
felkent királyának napja, kit im-ly vallásos­
ságáért a „szent“ jelzővel tisztelt meg a 
vallás-ig kegyelet, és kinek napját a tör­
vényhozás nemzeti ünneppé kanonizálta. 
Ezt a nemzeti ünnepet városunk is meg­
ülte. A r. kát. plébániatemplomban Schrei­
ber Aladár esperes p ebános ünnepi isten­
tiszteletet tartott, melyen az összes ható­
ságok képviselve voltak. Az ünnep külső­
ségeit a középületek nemzeti zászlódisze 
jelezte.

— Házasság. Bauer János dr. vá.nosmikolai ügy­
véd e hó 19-én kötött házassági frigyet Hajnaly 
Ilonka urhölgygyel, Kádár Kálmánná nővérével Vá- 
mosmikolán.

— A Sportklub táncestje. A Konti Sport 
Klub a tenniszversenyek alkalmából e hó 22-én 
vasárnap este fél tiz órakor a vármegyeház 
nagytermében táncmulatságot rendez. Belépő 
jegy: személy-jegy 3 K., család-jegy 8 K. 
Külön meghívók nem lettek kibocsájtva.

ság cs nehány érdekes város tűnik sze­
münkbe. Az időt kellemesen töltjük, mert 
kedves társaságra akadunk, Panajott nyu­
galmazó t csendőr altábornagy, Planner 
pozsonyi bank igazgató s ennek igazán 
kedves és bájos leánya személyében. Én 
a két úrral, Pista barátom pedig csakha­
mar a szép Arankával megismerkedve igen 
kedélyesen töltöttük el a délután öt óráig 
tartó utat.

Becsben este 11 órakor ültünk vasútra, 
liogy arról másnap reggel Ipolyságon szál­
ján k le.

Négy hét alatt átutaztunk öt országot;
megnéztünk 14 várost, két tengeri és egy

:y
u-

szárazfüldi fürdőt.
Inkább lelkileg, mint testileg vagyunk 

kimerülve a tapasztaltak felett, mert sok 
szépet láttunk, hallottunk és tanultunk. 
Tapasztaltuk fájdalommal azt is, hoj 
ezekhez a hatalmas országokhoz és vár 
sokhoz viszonyítva ami kedves szép ma­
gyar hazánk úgy politikailag, de különö­
sen nemzetgazdaságilag mily szegény.

1 >e azért mégis avval az érzelemmel ér­
keztünk ami szerény, de kedves ottho­
nunkba, hogy : mindenütt jó, de legjobb 
itthon 1

— Egyházi műkedvelők. Nagymaroson az e hó 
15-iki Mária napon tartott isteni tiszteleten Mendel­
sohn németből az éneklők által magyarra fordított 
„Üdvözlégy Mária . , czimü dalt, nagykésziiltség- 
gel Heier Róza tanítónő orgona kisérése mellett 
énekelték Kardos Irma és Manger Irén felső isko­
lai tanárnő.

— Szülők figyelmébe. Hajlandó vagyok 
gimnáziumi, reáliskolai, kereskedelmi isko­
lai tanulókat, esetleg egyetemi hallgatókat
méltányos feltételek mellet teljes ellátásra el­
fogadni. Karácsony Lászlóné Budapest, Má- 
ria-utca 23.

— Eljegyzés. Trupp Kálmán a Hontmegyei Nép­
bank irodatisztje e hó 18-án jegyezte el Uzcl Ilonka 
kisasszonyt Ipolyságon.

— A leányiskola fejlesztése. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter a hely­
beli állami polgári leányiskola 1908,9. tanévi 

j dologi szükségleteinek fedezésére a már ki- 
j utalványozott összegen felül pótlólag ismét 

1533 koronát utalványozott ki. Örömmet kö- 
! zöljük e hirt, mert úgy legalább reménysé- 
I giink van arra, hogy az uj igazgatás alatt 

vizsgálatok alkalmával nem kell hasznavehe­
tetlen táblákban, ininiszterileg kitiltott térké­
pekben gyönyörködnünk.

— Erdészeti körökből. Fiilöp Szász Coburg- 
Gothai herceg csábrágh-füleki erdőh vatalában alkal­
mazott Jurkovich János erdőgyakornokot hasonló 
minőségben Ipolynyékről Szcntantalra helyezték át, 
helyébe pedig Buday Aladárt nevezték ki.

— Gyügyi gyógyfürdő. Ipolyságról 1 
órai kocsiút. Kellemes kiránduló hely. Min- 
dentmap olcsó és jó étkezés. Ünnapilap ci­
gányzene. Egy fürdő fürdőruhával 50 fillér. 
Kénes szabadfürdő a kft ömböző reumás ba­
jokra és idült gyulladásra. Hideg szénsavas 
fürdő szív és idegbajoknak Tiszta levegő, 
fenyvesek mellett. A viz ivásra jónak bizo­
nyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyu- 
ság, gyomorhurut, aranyeres bántalmaknak, 
alhasipozsga, sárgaság, ve-e- és hólyaghurut 
eseteinek gyógykezelésénél. Kellemes borviz.

— A munkásbiztositó pénztárból. Az Ipolysági 
munkásbiztositó pénztár e hó 18-án Podhragyay 
Mihály elnöklete alatt rendes havi gyűlését tartotta, 
melyen folyó ügyek kerültek napirendre.

— Figyelem. Olvasóink figyelmét fel­
hívjuk a m ii számunkban közölt nyitrai 
nyilv. polg. fiú és leányiskola hirdetésére.

A F. M, K. E. tagjai figyelmébe. A F. M. K E. 
ez idei nagygyűlését Ruttkán e hó 26-án tartja Mind­
azok, a kik a nagygyűlésen részt venni óhajtanak, 
oda és visszautazásra szóló, féláru vasúti me­
netjegy vékására jogosító igazolványt nyerhetnek, 
Kátser Sándor urnái, a F M. K. E, hontmegyei 
választmányának pénztárosánál.

— Nagy tűz Pereszlényben. Pereszlény- 
ben ma nagy tiiz dühöngött. A rengeteg tüz- 
oszlop óriási füstfellegeivel megfél milésben 
tartotta az egész vidéket. A tűz óriási garáz­
dálkodást k ivetett el, elégett valami 18 ház 
melléképületekkel. A kár eddig kiszámithatlan.

leányiskola tij éve.
(Szülők figyelmébe.)

Az áll. polgári leányiskolában az 1909|10. 
név f. évi szopt. hó 1-én kezdődik.
Ar­

tun év f. évi szopt.
A beírások szept. hó 1 én, 2-án, 3-án, 

és 4-én d. e. 8 órától 12 óráig folynak. A 
rendes tanulók dijai a következők : beirási 
dij 2 kor., tandíj egész évre 20 kor., mely 
két részletben — szept. és február hó ele­
jén — is fizethető, ifjúsági könyvtár il­
leték 1 kor., évi értesítőre 1 kor., nyug­
díj illeték 30 fillér. — Azonkívül minden, 
nem tandíj mentes növendék kirándulási 
alapra fizet 1 koronát; ezt is azonban az 
igazgató a nem t andíj mentes, de különben 
szegényobbsorsu növendékeknek elenged­
heti.

A javító vizsgálatok szept. hó 2-án, d. u. 
2 órakor lesznek.

Az esetleges felvételi vizsgálatok szept. 
hó 3-án, d. u. 2 órakor kezdődnek. A szii - 
lök tájékoztatása végett közli az igazga­
tóság, hogy azon tanulók, akik a népis­
kola \ . vagy VI. osztályát végezték, fel­
vételi vizsgálat alapján felvehetők u pol­

gári leányiskola II. vagy III. osztályába 
de csak úgy, ha a polgári leányiskola I.’ 
illetve, a kik a III. osztályba akarnak lépni 
a polgári leányiskola I. és II. osztályának 
összes tantárgyaiból a felvételi vizsgálatot 
leteszik. Akik felvételi vizsgálatra nem 
jelentkeznek, vagy akik a felvételi vizsgá­
laton a követelményeknek meg nem felel­
nek, csak az I. osztályba vehetők fel.

Úgy a javító, valamint a felvételi vizs­
gálat teljesen díjmentes.

„Veui Sancto“ s a tanév ünnepélyes 
megnyitása szept. hó 6-án lesz, mely na­
pon minden rendes növendéknek reggel 
3/-i 8 órakor az iskolában kell lennie.

A rendes előadások szept. hó 7-én kez­
dődnek.

Ne mulasszák el a szülők, hogy a be­
iratás alkalmával gyermekeik születési bi­
zonyítványát, (keresztlevelét) végzett ta­
nulmányairól iskolai bizonyítványát és a 
himlőoltásról szóló orvosi bizonyítványát el­
hozzák.

A felsoroltak közül bármelyik hiányzik 
is, a növendék vagy egyáltalában nem, 
vagy csak feltételesen vehető fel

Magánvizsgálatok ügyében —• vagy bármi 
tekintetben — az értesítőn kívül az igaz­
gatóság mindenkinek a legszívesebb fel­
világosítással szolgál, aki eziránt hozzá 
fordul.

Az igazgatóság még különösebben is a 
szülők figyelmébe ajánlja az egyes tan­
tárgyak tanulása alól való felmentést.

Ha valamely növendék tesii fogyatkozás 
vagy egyéb ok miatt a torna, ének, a szép­
írás, a kézimunka — vagy annak egyik 
neme : horgolás, hímzés stb. — a szabad­
kézi és mértani rajz gyakorlati részének 
tanulása alól akarja magát felmentetni, 
annak eziránt hiteles tiszti orvosi bizonyit- 
vány alapján Hontvármegye kir. tanfel­
ügyelőjéhez kell folyamodnia, aki mego­
kolt esetekben a felmentést megadhatja.

Az izr. vallásit tanulókat szombati na­
pon az iskolába járástól felmenteni nem 
lehet; de az Írástól, számolás- és rajzta- 
nitástól felmenthetők és felmentendők, ha 
a tanuló szülője a fölmentést, az aláírásra 
nézve hatóságilag igazolt, írásbeli folyamod­
ványban kéri.

A felmentést szintén a kir. tanfelügyelő 
adja meg.

Az igy felmentett tanuló azonban szom­
baton minden tanórában jelen lenni tar­
tozik s minden tantárgyból (pl. mennyi­
ségtan — mértanból is) szóbeli feleletre 
felhívható.

Minden kérvény a beírás alkalmával az 
igazgatóságnál nyújtandó be.

Ha valaki késedelemmel, vagy nem 
kellő fölszereléssel nyújt be kérvényt, azt 
az igazgatóság hivatalból utasíthatja vissza.

Izr. vallásu tanulók, a kik a szombati 
irás stb. alól felmentést nem kérnek, szom­
baton is minden iskolai munkában részi­
vel) ni tartoznak. Berényi $ándor

all. polg. leanyisk. igazgató.

LEVELESLÁDA.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapja 33-ik számában Tihanyi Entire ur 
reflektált Fidel s cikkére s uj fölszólalásra provoká .

Őszintén megvallom, hogy én a rongyos inámi 
rom. kath. kántortanitói iák kedvéért senkivel po­
lémiába nem bocsátkozom, — csak annyit mondha- 

— hogy az oly cikkely, — mint a minőt én 
közöltem, — mindig hatással van az iskolára. Fide- 
lis nem hibáztatta az inámi iskolaszék elnökét, — 
aki mindig megtette és mégis teszi kötelességét,— 
csak az inámi iskolaszéki tagok tespecléséről s viselt 
dolgairól van itt szó, kik nem tartanak lépést a 
nemzeti fejlődés követelményével s már 39 év óta 
tűrnek a községben egy düledező szalmafödetes 
kántortanitói lakást es iskolát. S ez szégyen

Fidelis cikkíró nem állt elő fikciókkal, nem hazu­
dott, nem ferdített, elveihez, — mert Fidelis — 
infidelis nem lehel, — hanem a legvilágosabb igaz­
ságokkal lepett a t. közönség elé, amelyekért becsü­
letszava, al állt jót.

Szerelem Platót, szeretem Szenekét, de legjobban 
szeretem az igazságot. Fidelis.

: A polgári iskola részére előirt tankönyvek kaphatók. NEUMANN JAKABNÁL IPOLYSÁGON.
2'Äl068 Ä(*•'<®> «äasbÄütkgm m aS Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
I r-~^y| hanem használjon azonnal fSj-w-,

-SS* CU UA £íi\ .AT-. ^ í a ^ -m lí'^. iBft tía iiA ;2& <3A Ä ÄVißü i

Bereltás-mliliá migraint és ^amely 10 pcicz alatt a legmakacsabb 
fejfájást elmulasztja. Or * \ Őrt Kapható minden
vosik által ajánlva. Alá litiV gyógyszertárban. {? 

Készíti: IlerotvitH Tuiikíh ti y gy n z ertf n z B 
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A közeledő iskolai tanévre vüIó

teliiiitettel

A polgári leángip^ola, a rám. katlj. és izr. elemi iskola
összes előirt tankönyvei

kaphatók
NEUMANN JAKABNÁL 

IPOLYSÁGON.

Hirdetni én v.
A nyitvai nyilv. polyári fiit- és 

leémyis kólánál a beiratások az 1909 10 
tanévre augusztus hó 30-án kezdődnek és 
tartanak szeptember hó 3-áig; a rendes ta­
nítás 4-én veszi kezdetét.

Az intézet most töltötte be fennállásának 
27-ik évét, mely idő alatt több ezer tanu­
lója volt. Vallás-erkölcsös nevelésre súlyt 
fektet, bizonyítványai államérvényesek és 
állandóan kitűnő tanerőkkel bir.

Szülők bizalommal fordulhatnak ezen is­
kolához.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 
és kívánatra értesítőt küld

Szántó Jaltai*.

HIRDETÉSEKET 
íi ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

Ü
w

CLAYTON & SHUTTLEWÖRTH0
Budspe»*« Viioai-Uönit 03*

Utal a legjotlnyosabi) Árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
Melm»ksz«toztik. Jirgány-caép lógépek, '*h®r®csfF^^* 
tisztit ó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

■zénaevUitők. boronák, sorvetogapek, Planet jr, 
Kapálók. szecskavágók, répavág'ók, kukorica» 

inorzsolók, darálók, órlömalmok. egyeteme» 
ecaél-ekék, 2- éa 3*vasu ekek és minden 

egyéb gszdeségl gépek,

Ipolysági piaci árak.

f^cócvóríiirrlA Budapesten. Nyári V-/odí>Z,cU 1U1UU Q5 téli gyógyhely.
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hév vizű gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak az összes 
reumatikus- és Megbánta!máknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

Búza 100 klgkónt kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
K ukoriea 
Bükköny

81 00—31.50 
19 80—20 50 
20.00—20.50 
19.00—19 50
19.00 -19.50 
17.00—18.00 
30.00—3200

Ipolyság és vidéke
nagyrabecsült közönségéhez!

Hivatkozással a „Monti Lapok“ jú­
lius 10-iki számában elődöm Mangold 
Mórtól megjelent közleményre, van 
szerencsém szives tudomására hozni a 
n. é. közönségnek, hogy az eddig 
Mnng-oSd Mór «♦«'>•.*.»• alatt 
vezetett

fűszer és csemege üzletet
átvettem s azt Mangohl !>T<*v 
utóda cég alatt vezetem tovább.

Midőn kérem a n. é. közönséget, 
hogy az elődöm iránti szives bizalmát 
reárn is átruházni szíveskedjék.

Én eleve is a legszolidabb és leg­
pontosabb kiszolgálásról biztosítom.

Tisztelettel

Mangold Mór utóda.

Csepreghy István
------  férfi szabó üzlete. -------

Ipolyság, Újváros Vasutí-ut.

Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni Ipolyság és vidéke n. é. kö­
zönségét, hogy a Káptalan- utcza 
277. sz. alatt létezett férfi szabó 
termemet az Újvárosba, Vasuti-ut 
helyeztem át, hol egy modernül 
berendezett__________________
férfi szabó üzletet
nyitottam és legnagyobb igyeke­
zettel arra törekszem, hogy a tisz­
teit rendelő közönséget uj helyisé­
gemben minél jobban és gyorsab­
ban elégíthessem ki, hol úgy mint 
eddig első rangú szabászat alapján 
készítek a legújabb divat vagy 
egyéni ízlés szerint a legelegánsabb 
kiállítású minden szakmámnál elő­
forduló ugv férfi mint női mun­
kákat a legjHiányosabb árak mellett.

Dús választék hazai és angol 
----------szövetekben! --------------

A n. é. közönség becses pártfo­
gását. kérve. Kiváló tiszteletiül.

Csepreghy István.

HA NINCS SZALMA, NINCS TRAGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a miítrágyáK sohasem pótolják.

A szárított hizósertéstrágyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
s hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

budrpest.kőbAmyri trrgyrszrritóqyár

liiÉiyl, lokiitrinpl Is Társi síitái Isíspist, IX., Ollll-it ti
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Superfosfát

chilisalétrom és egyéb műtrágya- 
félék, továbbá az összes mező- 
gazdasági szükségletek, neve­
zetesen : Gépek és felszerelések, 
Motorok, Mérlegek, Kőszén, 

Olajtermékek stb.

Magyar Mezőgazdasági Szakiroda
által

Budapest, VI. Andrássg-ut 2. 
(Fontiére palota) Telefon 170—68.

Jelzálog kölcsönöket, ingat­
lanok eladását, vételét, 
———— és bérletét ————
teljes megbízhatósággal 
—~ közvetítjük! =

• \ * ■ m ■■ wm | >• v ^

MAYER GÉPGYÁR f
vas és fémöntőde részvénytársaság. F|

SZOMBATHELY — BUDAPEST,
VI. kér. Váczi-körut 61. sz.

Legrégibb
hazai

gépgyár
Alapítva

1850
évben.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. munkaadóim 

becses tudomására adni, hogy lakáso­
mat a PAPP ÁBRAHÁM-féle házból a 
Kossuth-utca 357 szám alá saját 

- házamba -
tettem át. Mikor is a n. é. munkaadói­
mat még a régebbinél sokszorta nagyobb 
ambíciómról biztosítom, és minden igye­
kezetem ara fog irányulni, hogy b. meg­
rendelőim igényeit Ízléses munkám által 
minél inkább kielégíthessem.

Szives megkeresésüket várva vagyok 
a legmélyebb tisztelettel

BÁLLÁ ISTVÁN festő.

3000 arany double pjkncéllánc egész ingyen.
Az általunk újonnan gyártott arany 

doublé paneéliánc reklámozása és 
illusztrált katalógusának terjesztése 
ellenében, küldünk mindenkinek egy 
ilyen igen finom arany doublé pán­
célláncot, ha beküld csak egy koro­
nát vagy márkát. Utánvéttel V70 
fillért. Czim:
- ...— Exporthaus ■ ■

Sigmond S. Schwartz
WIEN, XVíI. Hormayrgasse 5.

Benzin- és szivógáz- 

motorok gyára.

Malomépítészet.
Vízimalom berendezések.

Benzin cséplőkészletek 3 lóerejütől 16 lóerőig,
Benzin, stabil motorok 1 -tői 100 „
Szivógázmotorok 6-tól 120 „

Faszén, Koksz és antracit tüzelésére berendezve, szerelve és üzembe átadva. 
Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű mezőgazdasági 

-----------------------gépek gyára. ----------- -------------- T
Kedvező Ai-»k ős fizetési feltételek. — Árjegyzék in«yen.

Kép v i selök kerestetnek.

g Eredeti „Ottó66 beiszin-lokomobilok jí
benzin-, petrolin-, vilá- § 
gitógáz-, földgáz- és ; 
szivógázmotorokat £

-y
— ® 1—1500 lóerőig* ®

g.várí 1

elismert elsőrangú, ver­
senynélküli kivitelben 

csakis

jen C8
motorgyára.

Budapest, IV., Váci-kőrut 59.

Valódi Tukaj-hcgyaljai másodtermésü zama­
tos, savanykás, egyszer lehúzott asztali bort 
literenként 40 filléren hordó nélkül szállít 
LUDÁNYI BAY GABOR tokaj-hegyaljai szőlíő- 
birtokos j)incegazdasága Sárospatak. Központi 
iroda Munkács.,— Megrendelések a központi 
iroda címére kéretnek. Vagyon vételnél en­
gedmény. 30 85 lit. hordó rendelésénél lite­

renként 50 fillré.

«§>

A1. 0 ks1; ,'w* «£> Ki\ jff i 0 0 0 <|><§> <§> #
üifítiio olt sir*!

FRISCHER ADOLFfM-szal I OS I
ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek ! 
rJ- füs-szí őrs nyiiri divatkülönleg . Wiségelt. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Fei fi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben ízléses fiú és gyér- 
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Séta botok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

i! Snort cikkek ,<5r,i ** u<tl teiiniai$ |. H U 1 1 U I rv rv O r\ cipómimlen^zmben. n mm

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 
kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.
I bőröndök * ula >:o 1» «>s<ti*;iU, gytirinek- 

Uoosik. Uitslcrflc, írt i tí»lc*ii*ő>lc.
Eä FRISCHER A DO LF férfi-szabó divatáru házában

It' H <U <> IV.
l 'ontow U'.vors kiszolifáhiM:
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NYOMATOTT NEUMANN JAKAB OYORSSAJTÓJÁN, IPOLYSÁGON.
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